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2016년 서울시 7급 물리학개론 A책형 해설
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11. ⓷  12. ⓶  13. ⓷  14. ⓸  15. ⓶  16. ⓵  17. ⓷  18. ⓸  19. ⓵  20. ⓸

1. 【정답】 ⓷
줄에 최대장력이 걸리는 경우는 물체가 가장 아래로 내려갔을 때이다.

 


에서   이므로

 
 



  

2. 【정답】 ⓶
일정한 속력으로 잡아당기므로 알짜힘은 이다.
힘 가 수평면과 이루고 있는 각을 라 하면
수평방향 : cos  
수직방향 : sin 
따라서  이고 이다.

3. 【정답】 ⓵

 


이므로 



이다.

비보존력이 없으면, 계의 역학적에너지 는 일정한 값으로 다음과 같다.
 (일정) (: 퍼텐셜에너지,  : 운동에너지)

따라서 





 이므로 




이다.

 



에서  일 때   이므로  


이다.

 





이므로 최댓값은 


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4. 【정답】 ⓶
관성력 라 하면




 tan ,    ms

따라서 시내버스는 처음 초 동안 ms의 가속도로 등가속도운동을 하고, 이후 초 동
안은 등속도 운동을 한다. 초 후의 속도는 ×  ms이므로

  


×××  m

5. 【정답】 ⓶

마찰력을 라 하고, 경사각을 라 하면 sin  


, cos  


  sin

  

 N

6. 【정답】 ⓷









7. 【정답】 ⓵
개씩 직렬로 연결한 전지의 총 기전력은 ×  V
개씩 직렬로 연결한 전지의 내부저항의 합성 값은 ×  Ω
따라서 전지의 연결은 기전력 V , 내부저항 Ω의 전지 개를 병렬로 연결한 것과 같다.

병렬로 연결하였으므로 기전력은 전지 개의 기전력 V와 같고, 내부저항은 

 Ω과 

같다. 따라서 회로에 흐르는 전류는  


 A이다.

Ω저항에서 소비되는 전력   × W

8. 【정답】 ⓸

유전체를 넣지 않았을 때 전기용량   


라 하면 유전체를 빼내더라도 저장된 전하량 

는 보존되므로 


 


 




⋅
 




⋅















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9. 【정답】 ⓸
전기장과 평행한 방향(같은 방향)으로 이동하였으므로 전위는 감소한다.
× V

10. 【정답】 ⓸
자기선속은 다음과 같이 정의한다.

 ⋅
여기서 의 방향은 미소면적 에 수직인 방향이므로 원통면에 수직인 방향이다. 원통면

에 있는 자기장 벡터 와 는 항상 수직이므로 내적이 이 되어 자기선속은 이다.

11. 【정답】 ⓷
cm에 있는 물체를 m  거리에 상이 맺히도록 하면 된다.







 


,   


m≒cm

12. 【정답】 ⓶

 


,  ′  

 

13. 【정답】 ⓷

  × 
 





≒kHz

14. 【정답】 ⓸
 이므로   이다.

베르누이 방정식 


 



에서   이므로   이다.

15. 【정답】 ⓶



×


×

 ×
××

 mmHg≒mmHg

16. 【정답】 ⓵
부피가 감소하는 구간인 A구간이다.
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17. 【정답】 ⓷

  

×× J




 ××

 K

18. 【정답】 ⓸

 



 

 









 


≒초

19. 【정답】 ⓵

  ××

×

 ×
m nm

20. 【정답】 ⓸
‘광전자 방출에 대한 하한(문턱) 주파수 존재’는 빛의 입자성과 관련 있다.


